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Ata nº. 024/22 
 
 
 
  Ata da 24ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
vigésima quarta Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 
Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, o Presidente falou que a ata da 23ª 
Sessão seria aprovada na próxima Sessão. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei nº 0035/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a 
Inclusão da Festa do Cavalo no Calendário Oficial do Município e dá outras Providências. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de 
Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Moção de 
Louvor e Congratulações nº0020/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Aos Senhores 
Fabrício da Silva e Elielton Nascimento Fernandes de Brito. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a 
palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e falou que a moção era para dois profissionais 
talentosos que levava o nome do município para fora até mesmo do país e que era mais que merecida, 
dois dançarinos que trabalhavam com as crianças, falou que estava feliz de entregar essa moção e que 
eles levariam o nome da cidade ainda mais longe, falou da DJ Marcela Motta que era da cidade. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o 
autor e os homenageados, e que era importante fazer cultura. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e os homenageados, falou 
estar feliz de tecer palavras a eles. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que 
parabenizou o autor e os homenageados e falou que levar cultura e fazer arte não era fácil. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o autor e os homenageados, falou que os homenageados levavam o nome da cidade para 
toda região, falou da alegria e motivação deles, além de motivar a juventude e a terceira idade. O 
Presidente os parabenizou e pediu para que eles jamais desanimem e que só eles sabiam o limite deles. 
Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 
estão A Moção de Louvor e Congratulações nº0020/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – 
Aos Senhores Fabrício da Silva e Elielton Nascimento Fernandes de Brito foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente convidou o autor para entregar a homenagem. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0029/2022 – Vereador Carlos Antonio de 
Lima – Solicita a Construção de Canaletas para Escoamento de Água na Rua Paschoína Lanconi 
Tavernari (Próximo a Casa da Mulher). O Primeiro Secretário fez a leitura. O Vereador Carlinhos 
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passou a Presidência para o Vereador Fábio Maia para que pudesse fazer sua justificativa. O Vereador 
Fábio Maia assumiu a Presidência e colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou à 
palavra para o autor que leu a justificativa anexada a ata; falou que o intuito era para a Secretaria de 
Obras colocar grade de escoamento. Para evitar transtornos de alagamento. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou dos prejuízos que a população 
teve no período de chuva. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que desejou 
a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que a Indicação foi de encontro com uma que ele fez 
na mesma rua sobre uma grelha para intermediar as águas. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Diego que parabenizou o autor e desejou que saísse do papel, aproveitando a estiagem. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Indicação nº0029/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicita a Construção de Canaletas 
para Escoamento de Água na Rua Paschoína Lanconi Tavernari (Próximo a Casa da Mulher) foi 
aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0117/2022 – Vereador Luís Fernando da 
Silva – Solicita Ponto de Ônibus com Espaço para Cadeirantes. O Primeiro Secretário fez a leitura O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
leu á justificativa anexada a ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que 
parabenizou o autor. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e 
cobrou o prefeito para que resolvesse esse problema. O autor convidou os Vereadores Diego e Fábio 
Maia para serem co-autores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0117/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva 
com Co-Autoria dos Vereadores Fábio Nunes Maia e Diego Graciani de Almeida – Solicita Ponto 
de Ônibus com Espaço para Cadeirantes foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira 
Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projeto 
para ser discutido e votado nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0023/2022 – Vereador Elias 
Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Criação e Implementação do Programa Empoderamento 
Feminino no Âmbito do Município de Porto Real. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa assim como 
de seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador 
Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o 
referido Projeto. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0023/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
Dispõe Sobre a Criação e Implementação do Programa Empoderamento Feminino no Âmbito do 
Município de Porto Real foi aprovado por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a 
Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia para que pudesse fazer sua Indicação 
Verbal. O Vereador Fábio Maia indicou manutenção de intertravados na Avenida Dom Pedro II. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou já ter feito essa Indicação, onde, na ocasião, ele e mais Vereadores solicitaram uma empresa que 
foi contratada, mas ai veio a Avenida Dom Pedro que teve obras, mas moradores clamam por uma 
melhora, pois comerciantes estavam tendo prejuízo pela Avenida estar inviável; convidou todos os 
Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que 
parabenizou o autor e falou que realmente a Avenida estava causando prejuízo além de estar perigosa, 
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sugeriu que arrancasse tudo e não manutenção. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio que parabenizou o autor e falou que muitas das vezes cortava caminho para não ter que passar 
por ali; falou que em 2021 foi feito um paliativo e que ficou pior do que já estava. O autor agradeceu 
os comentários e falou que era uma rua transitada pela cidade inteira, falou que enfraquecia o comércio 
de uma ponta a outra. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador 
Fábio Maia com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira para que pudesse fazer sua Indicação 
Verbal. O Vereador Elias Vargas indicou que fosse regularizada o mais breve possível a questão dos 
processos pertinentes ao IPTU no município. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 
O Presidente passou a palavra para o autor que falou que aconteceu no município parte de 2020 e 2021 
e que de 2022 não, e que aconteceu aberrações nesse cálculo, falou que quem era dono acabava não 
conseguindo vender seu imóvel ou comprar, pois o cálculo que seria de aproximadamente trezentos ou 
quatrocentos reais em base dos demais vizinhos veio três mil reais, logo em seguida e cidadão que tem 
o imóvel não consegue vender, pois quem compra verifica as dívidas do imóvel, pediu que o governo 
fizesse essa revisão dos IPTUs. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que 
parabenizou o autor e falou que foi procurado desde 2020 por vários moradores e que ele tentou desde 
então regularizar, falou de uma lei que foi votada na Casa e 2018 na questão do IPTU e que pegaram 
termos de referência de Resende, depois disso todos que tiveram uma modificação em 2019 que teve 
que regularizar o IPTU de 2020 veio uma cacetada, citou o que aconteceu em Barra Mansa de aumento 
de mil por cento, falou que era sério e que parece que o prefeito estava trabalhando em cima disso, 
falou que havia pessoas que não vão pagar enquanto não resolver essa questão, sugeriu fazerem um 
projeto de lei para regularizar o IPTU. O autor falou que o Vereador Cláudio abria um campo de 
oportunidades, falou que poderia fazer uma anistia, cobrar o IPTU de três anos atrás até para poderem 
regularizar esse problema, convidou o Vereador Cláudio para ser co-autor. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Cláudio que falou que havia uma residência que pagou IPTU menos de cento 
e cinqüenta reais, e que um lote foi mais de quinhentos reais, falou que estava uma bagunça. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que 
recebeu um munícipe que tinha três terrenos do mesmo tamanho e que o IPTU veio com preços 
diferentes e absurdos. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias Vargas com co-autoria do 
Vereador Cláudio foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Renan Márcio de Jesus Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio 
indicou que fosse disponibilizado um médico pediatra no posto de saúde do Jardim Real. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou de 
uma munícipe que esteve na Casa pedindo essa Indicação para as crianças, convidou o Vereador 
Carlinhos para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria do 
Vereador Carlinhos foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Ronário de Souza da Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Ronário indicou 
a pavimentação da Rua Floriano Peixoto no Bairro Parque Mariana. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido 
reivindicação dos moradores que sofriam com lama e poeira. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que o bairro estava largado e era muito 
precisado. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário com co-autoria do Vereador Carlinhos foi 



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

4 
 

aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Fábio Maia 
para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Fábio Maia assumiu a Presidência e passou a 
palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou um estudo da alteração da carga horária 
de trabalho sem redução dos vencimentos do secretário escolar de quarenta horas para trinta horas 
semanais. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para 
o autor que falou que a carga seria reduzida de oito para seis horas diárias com duas horas de 
modalidade home Office para elaborar atividades, tempo de planejamento etc., referentes á aula. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou que era direito 
desses profissionais e lembrou que fez essa Indicação ano passado e que era lei. O autor convidou o 
Vereador Ronário para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Carlinhos com co-autoria do 
Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. 
Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 
Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 
Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a 
Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 
Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos 
um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. 
O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia 
desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos 
Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a 
todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do 
PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia. 
O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta 
Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente parabenizou os garis pelo dia do 
gari. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo 
mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e onze desejando a 
todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos 
Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente); __________________________________________________ 
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  Ata da 24ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


